

ТРУДОВАЯ ПЕРЕКЛИЧКА
ПО ИТОГАМ
ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ЯНВАРЯ РАБОТАТЬ ТАК ЖЕ ПО-УДАРНОМУ,
КАК В ПЕРИОД ПРЕДПУСКОВОЙ ВАХТЫ НА БХЗ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэсстрой

№ 2 (1559) ♦ Суббота, 4 января 1975 года ♦ Цена 1 коп.

Навстречу 30-летию великой Победы

Сократим срок сооружения дома на полторы декады

Досрочно, 10 декабря, коллектив нашего управления выполнил годовую программу по строительству домов и объектов культурно-бытового назначения. В большой трудовой победе есть весомый вклад и нашей бригады. В обязательствах на 1974 год мы предусматривали укладывать по 1,4 кубометра в смену на каждого человека. Этот рубеж был взят. А в ноябре выработка составила 1,66 кубометра. В высоком темпе будем вести кладку и в январе.

Бригада — активный участник строительства школ, детских садов и других объектов. Сейчас мы вместе с коллективом Г. Балануца возводим дом № 77 «а» на 127 квартир по улице Пионерская. Получили аккордный наряд, в котором определен срок завершения работ к 29 января. В честь 30-летия Победы над фашистской Германией мы приняли встречный план и соревнуемся за то, чтобы закончить кирпичную кладку к 15 января, сдать дом под отделку с первого предъявления. Порукой тому — ударная ра-

бота коллектива. Члены бригады на каждом рабочем месте значительно перевыполняют сменные задания. В рядах правофланговых идут каменщики четвертого разряда Анна Волохова, Геннадий Комков, Анна Кузнецова, Александр Кичигин, Тамара Козлова, Полина Сердаева и коммунист Василий Бусуров.

Конечно, в работе нередко бывают и заминки. В частности, на объекте не всегда своевременно поставляются лестничные марши Л-1, вентиляционные блоки ВВ-1, перемычки ЖА-3. Все это отрицательно влияет на ход строительства.

И еще скажу о пакетах лесов — очень ветхих и давно подлежащих замене. Об этом мы не раз говорили руководству управления, инженеру по технике безопасности. Но все остается без изменения. А ведь с такими пакетами работать опасно.

Н. ОЗЕРНОВ,
бригадир каменщиков
управления общестроительных работ Жилстроя, член президиума объединенного
постройкома Саратовгэсстрой.

Напряженный план перевыполнен

С приподнятым настроением вступил в завершающий год пятилетки коллектив управления дорожных и сантехнических работ. И оснований для этого более, чем достаточно. Коллектив на два дня раньше срока реализовал обязательства и обширную программу минувшего года, которая превысила 7,5 миллиона рублей, что почти в два раза больше, чем в 1973 году.

Досрочно завершены работы на очистных сооружениях механико-химической очистки БКХВ, на комплексе корда-3, Балаковском химическом заводе, по благоустройству улиц имени Шевченко, Комарова и многих других объектах.

Большую лепту в решение тематических задач внесли рабочие и специалисты первого, третьего и четвертого участков, которыми руководят коммунист Г. Найман, М. Манушин, А. Ламбин. Их коллективы дали

самую высокую выработку по управлению.

Следует особо отметить бригады дорожных рабочих А. Кокуркиной, В. Воронковой, трубоукладчиков С. Третьяка и А. Абазина, асфальтобетонщиков В. Григорьева и Г. Данильчук.

Разрабатывая организационно-технические мероприятия на новый год с учетом требований декабрьского Пленума ЦК КПСС, решений второй сессии Верховного Совета СССР, выводов и положений, сделанных Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Леонидом Ильичом Брежневым на Пленуме, мы исходили из того, чтобы не только закрепить плоды трудовых побед, но и превзойти их, досрочно завершить пятилетку по всем показателям.

В. КАНЮК,
инженер ПТО УДСР.

Балаковский участок треста Волгосантехмонтаж еще в ноябре закончил годовую программу строительного-монтажных работ. На 41 тысячу рублей перекрыто задание по пусковому комплексу химического завода, на 30 процентов перевыполнен план по объектам БКХВ имени В. И. Ленина. К исходу года закончены сантехнические работы на заводе КПД, на МТФ в Быковом Отроге и других пусковых объектах.

На монтаже внутренних сан-

технических систем хорошо потрудились бригады слесаря Ивана Баронихина, Петра Краснянова, Владимира Косенкова и Анатолия Растягаева. С заготовкой и комплектацией узлов отопительных систем, водопровода, канализации и запорной арматуры в мастерских участка под руководством мастера А. А.

Плюс 350 тысяч

Ушел в прошлое определяющий год пятилетки. Его финиш принес коллективу сантехников неплохие итоги. Годовая программа выполнена досрочно, 2 декабря. Сверх плана освоено 350 тысяч рублей. Были завершены сантехнические работы, связанные с подготовкой к сдаче жилых домов и объектов культурно-бытового назначения. В намеченные сроки проложены новые теплотрассы, внутриквартальные и уличные сети водопровода, хозяйственной и ливневой канализации, водовода и самотечного коллектора.

Плодотворно потрудились в минувшем году слесари-сантехники и трубоукладчики, сварщики и газосварщики, изоляровщики. Много добрых дел на счету прорабств Валентина Борисова и Александра Суханова. Их коллективы не раз выходили победителями в соревнованиях.

Репутацией правофланговых заслуженно пользуются бригады Александра Калинина, Анатолия Ахлестина, Владимира Ометова, Федора Мамонова и многие другие.

Нынешняя программа жилищного строительства — более напряженная, чем в минувшем году. Это обстоятельство обязывает коллектив не только закрепить успехи, но и превзойти их. Исходя из плановых наметок, людских и материально-технических ресурсов, коллектив с начала января дружно приступил к осуществлению обширной программы нового года. Дело за тем, чтобы наиболее полно использовать все внутренние резервы.

А. ВАСИЛЬЧЕВ,
главный инженер управ-
ления сантехнических
работ Жилстроя.

Ни одна строительная площадка не обходится без электроснабжения и связи. Задачу по их обеспечению призваны выполнять производственные и технические службы энергорайона. Участвуя во всенародном соревновании, наш коллектив досрочно выполнил план строительного-монтажных работ минувшего года. На пусковых объектах освоено 1348 тысяч рублей, что составляет 108 процентов к плановому заданию. Перевыполнен план по выработке и себестоимости.

Сложный комплекс работ по электроснабжению и обеспечению связи выполнен на строительной площадке БХЗ. Досрочно подготовлены системы электроснабжения и освещения на пусковых домах города и объектах культурно-бытового назначения.

В истекшем году уложено 7,5 километра кабеля на 10 киловольт и 30 километров — на 0,4 киловольт. Смонтировано 11 подстанций на 10—0,4 киловольт и 345 опор внутриквартального освещения. Освещены улицы Ленина и Шевченко, проезд 4 «б» и другие.

На монтаже электрооборудования и электропроводке в новых домах, школах, детских уч-



Плакат издательства «Московская правда».

ГОТОВЫ СПОЛНА

реждениях, магазинах, столовых и кафе, службах быта по ударному несли вахту электро-монтажники участка, который возглавляет П. И. Яковлевич. Коллектив дружных успешно завершил повышенную годовую программу. Особо отличились бригады В. М. Куртакова, П. Ф. Павлюкова, Ю. Н. Михеева, В. П. Федотова. На ветеранов участка равнение держат бригады В. И. Ваулина, В. С. Шерстюк и Г. Е. Фролова.

Подготовку кабельных каналов и монтаж трансформаторных подстанций досрочно завершил коллектив участка Н. С. Куныгина. Оперативно и на высоком уровне вели электро-монтажные работы бригады Ю. Я. Морозова и Н. М. Сорочкина.

Не подвел коллектив прорабства В. И. Балбатова. Монтаж опор, наружное освещение, каналы связи успешно готовили бригады В. И. Калашникова, А. П. Калмыкова, В. Ф. Хрусталева и А. Д. Давидюк.

Успехам участков, прорабств и бригад способствовали коллективы электрослесарей Г. И. Бондаря и Г. М. Растрепина, крановщики В. В. Гамин, М. С.

Рогов и В. П. Буркин, машинисты буровых установок А. П. Савельев, А. А. Грезин, шофер А. Н. Савин, многие другие механизаторы, автомобилисты. Они с опережением графика выполняли заказы электро-монтажников, своевременно доставляли в монтаж щиты управления, шкафы, панели, крепежный материал.

Истекший год отмечен значительным улучшением работы систем электроснабжения строительных площадок. В этом принадлежит заслуга коллективам участков по эксплуатации электросетей, во главе которых стоят опытные инженеры А. К. Попов, Г. Ф. Скалудуб и Г. В. Сарайкин.

Предстоящее увеличение программы строительных работ в подразделениях усложняет и задачи коллектива энергорайона. Продолжая опираться на испытанный метод социалистического соревнования, энергостроители и эксплуатационники электросетей и каналов связи готовы сполна осуществлять повышенные планы завершающего года пятилетки.

В. БАТМАНОВ,
главный инженер.

ков Отрог.

На очереди дня у нас более сложные задачи: главный корпус двойного суперфосфата, цех упарки фосфорной кислоты, упарка сточных вод, насосная станция оборотной системы водоснабжения № 3.

Досрочно реализован план 1974 года, сантехники развертывают соревнование за то, чтобы в новом году с опережением выполнить пятилетку в целом.

В. ФЕДОРОВ,
прораб участка.

ДОСТИГНУТОЕ — НЕ ПРЕДЕЛ

Щелчкова отлично справилась бригада Геннадия Гамина.

Слесари ветераны участка Михаил Муромский, Алексей Трунов, Петр Злобнов, как и многие другие передовики производства, личным примером увлекали за собой молодежь. Шоферы Алексей Лифанов и Николай Иванович Мальгин — председа-

тель месткома профсоюза, оперативно доставляли грузы на объекты.

В январские дни мы завершаем доводочные работы на пусковом комплексе химического завода, связанные со сдачей в эксплуатацию второго сернокислотного производства и молочного-товарной фермы в селе Бы-

Рубеж новатора — достояние всех

Новыми трудовыми успехами встретил завершающий год пятилетки коллектив завода № 2 комбината промышленных предприятий. Досрочно на семь дней выполнен годовой план и социалистические обязательства по всем основным производственно-экономическим показателям. Значительно раньше намеченных сроков претворены в жизнь обязательства по выпуску сборного железобетона, раствора и снижению себестоимости продукции.

Коллектив обеспечил своевременное изготовление и поставку сборных конструкций строителям химического завода и города. В минувшем году с поточных линий на строительство промышленных объектов, жилых домов и культурно-бытовых учреждений выдано свыше 86 тысяч кубометров сборного железобетона, деталей домов и 59 тысяч кубометров раствора.

Высокие показатели достигнуты благодаря широко развернувшейся социалистическому соревнованию в бригадах и цехах за досрочное выполнение сменных, месячных и квартальных заданий на основе совершенствования организации труда, подготовки производства, внедрения прогрессивной технологии и реконструкции цехов.

В рядах правофланговых соревнования идут бригады электросварщиков кавалера ордена Трудового Красного Знамени Николая Горбаткова, Николая Ерухина, Николая Кизилова, формовщиков кавалера ордена Трудового Красного Знамени Андрея Кравцова, Петра Аверина, Аркадия Смирнова, Николая Ханина.

Пятилетке — ударный труд! Рубеж новатора — рубеж всего коллектива! — под такими девизами работают смены, бригады, цеха завода в наступившем году.

Четко организуя производство, совершенствуя социалистическое соревнование, мы ставим перед собой цель: в завершающем году девятой пятилетки значительно превзойти прошлогодние показатели. К этому нас призывают решения, принятые декабрьским пленумом ЦК КПСС и второй сессией Верховного Совета СССР, яркая речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на пленуме.

В. КНЯЗЕВ,
председатель заводского комитета профсоюза завода № 2 КПП.

В 1958 году по путевке армейского комсомола прибыл к нам на стройку Владимир Григорьевич Григорьев. С тех пор прошло 16 лет. Два года он работал плотником в УДСР, а в 1960 году его выдвинули руководителем бригады асфальтобетонщиков.

В больших и малых делах Владимир Григорьевич проявляет трудолюбие и активность, внес много ценных предложений, направленных на досрочное выполнение заданий и улучшение качества.

Григорьев — активный участник строительства площадок и дорог с асфальтовым покрытием. Его бригада вместе с другими прокладывала автомагистрали на ГЭС, БКХВ, заводе РТИ, химическом заводе и других промышленных комплексах, вела их благоустройство.

Вот примеры, характеризующие трудовой почерк бригады. В прошлом году она уложила 12 тысяч кубометров бетона,



Работникам отделов главного механика и главного энергетика Саратовгэстроя, коллективам Химстроя, КПП, РЭМЗ и субподрядных организаций — всем участникам строительства и монтажа оборудования завода КПП

Заводу новому — расти, чтоб город стал наш
Чтоб выдать «на-гора» краше
Пяти- и девяти- От «изделий» новых
Этажные дома, ваших!

Экономическая реформа НЕЗАВЕРШЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО УВЕЛИЧИВАЕТСЯ

После того, как на БХЗ коллектив СУ-7 обязали построить и сдать под монтаж оборудования обратную систему водоснабжения № 3, мы направили сюда комплексные бригады Фуата Ислямова, Алексея Зверева, Виктора Фомина, бригаду монтажников Николая Шугурина во главе с начальником участка № 2 В. Трофимовым, старшим прорабом В. Духовновым, сменными мастерами А. Цыгановым и Н. Вотроговым.

Коллектив быстро обосновался на новой площадке, поработал дружно. За три месяца построены и подготовлены под монтаж оборудования насосная станция с камерами охлажденной и горячей воды, трехъярусная градирня № 4. Небольшими силами в сжатые сроки освоено 400 тысяч рублей при общем задании 446 тысяч.

За успешное выполнение встречных повышенных заданий бригада монтажников Николай Шугурина, мастер Николай Вотрогов по итогам ноябрьской ударной вахты отмечены денежными премиями. В срок решили поставленные задачи комплексные бригады Алексея Зверева, Фуата Ислямова, Виктора Фомина. В посленовогодние дни на комплексе завершаются остаточные работы по остеклению, по навеске шифера и укладке монолитного бетона.

На очереди — новый цех БХЗ, где в наступившем году надо освоить не менее двух миллионов рублей. Задача не из легких, если учесть, что за 11

месяцев прошлого года в целом по управлению мы выполнили работ на 2,6 миллиона рублей при годовом плане 4,7 миллиона.

Обстановка осложняется еще и увеличением незавершенного производства по объектам — прошлого года, нехваткой рабочих ведущих профессий. Обеспеченность рабочей силой по управлению составляет всего 57 процентов к плановому заданию.

По обязательствам предусматривалось обратную систему водоснабжения № 3 сдать в эксплуатацию к 25 декабря 1974 года. Но потом стало ясно — этот срок не реален. Слишком мало времени оставалось для окончания монтажа насосов, систем трубопроводов, вентиляционных установок, электрооборудования, подачи тепла и отделки. Все названные работы перенесены на текущий год.

Полученный «урок» должен пойти впрок руководству Химстроя и СУ-7. Приращение незавершенного производства — вещь недопустимая, особенно в преддверии перехода на новую систему планирования и экономического стимулирования. Плодить заранее долги в виде незавершенных объектов — следовательно усугублять и без того сложное финансовое положение СУ-7 и других подразделений Химстроя, на счете которых еще «висит» не принятое в эксплуатацию производство вискозного шелка.

Г. СУНДУКОВ,
начальник ППО СУ-7.

смонтировала 5,6 тысячи погонных метров бордюра. На ее счету пять тысяч квадратных метров дорог с асфальтовым покрытием.

Коллектив бывшего воина досрочно выполнил годовой план и обязательства. За успехи в социалистическом соревновании Владимир Григорьевич Указом

Григорьев. За годы работы на стройке он освоил ряд смежных специальностей, обучил мастерство десятки молодых рабочих.

Подражая вожаку, в бригаде достойно несут вахту пятилетки Василий Ажаров, Алим Мансуров, Лазарь Белов, Николай Тихонов, Юрий Бузуверов, Василий Руднев, Константин Тат-

Рассказываем о награжденных Бригадир коммунист Григорьев

Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта 1974 года награжден орденом Трудового Красного Знамени, а в 1970 году — медалью «За доблестный труд».

130—150 процентов — вот ежемесячный показатель бригады, которую возглавляет ударник коммунистического труда

ров. За добросовестный труд и высокие производственные показатели передовики отмечены Почетными грамотами и денежными премиями нашего управления.

Слаженность и организованность коллектива дает хорошие результаты. В определяющем году пятилетки асфальтобетонщики досрочно выполнили

Трибуна соревнования

«Копилка» механизаторов

На старте Нового года всегда радуешься каждому сообщению о досрочном завершении производственной программы коллективом даже небольшого в масштабе страны предприятия, стройки. Значит еще один хозяйственный год прожит не даром, если план его перевыполнен. А ведь темпы развития народного хозяйства из года в год возрастают. Еще большую радость испытываешь, когда твой родной коллектив по рабочему календарю с большим опережением встретил Новый год. Чувство заслуженного удовлетворения испытали в начале декабря 1974 года и механизаторы Саратовгэстроя, отработав восьмого числа о выполнении задания определяющего года пятилетки. По существу за 11 месяцев перемещено около четырех миллионов 200 тысяч кубометров грунта.

Какими же факторами обусловлена столь большая трудовая победа коллектива управления механизации?

Когда вышло в свет Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, во всех бригадах, участках прошли собрания. Затем состоялось общее собрание рабочих, специалистов и служащих управления. На нем шел обстоятельный разговор о внутренних резервах повышения производительности труда, снижения себестоимости земляных и строительных работ. Надо сказать, что коллектив ими располагал. И немалыми! Прежде всего, в нашей «копилке» был опыт эффективного соревнования между экипажами, бригадами, сменами и участками, приобретенный на строительстве ГЭС имени Ленинского комсомола и на прокладке русла Саратовского оросительного канала. Большой и разнотипный парк техники пополнился и заметно обновился в нынешней пятилетке. И самый главный резерв — люди. Коллектив управления сформировался из рабочих и специалистов, которым под силу любые задания стройки.

На том памятном собрании в ответ на Обращение ЦК КПСС коллектив принял социалистические обязательства — годовую программу реализовать к 10 декабря. Тематических направлений и объектов было много. Главные из них — Балаковский химический завод, очистные сооружения промстоков и производство вискозного шелка комбината химического волокна имени В. И. Ленина, сдача Государственной комиссии двух насосных станций Приволжской оросительной системы, завершение земляных работ, обеспечивающих пуск завода КПП.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации постоянно держали в поле зрения важнейшие «темы». На строительные площадки были направлены наиболее опытные механизаторы и специалисты, способные выполнить работу быстро, качественно, с меньшими затратами.

Партком УМСР создал боевые партгруппы, вооружил их конкретной программой действий.

В «Строителе коммунизма» неоднократно рассказывалось о

почине экипажей машинистов экскаваторов Героя Социалистического Труда В. Полякова и А. Шельменкова, бригад водителей самосвалов АТК-2 Н. Иванова и П. Харина, выступивших на БХЗ инициаторами создания механизированных комплексов.

Массовое соревнование развернулось под девизом «Задание пятидневки выполнять за 35 часов», автором которого явилась комсомольско-молодежная бригада бульдозеристов кавалера двух орденов Ленина П. Власова.

На устройстве фундаментов эстакады тепломатериалопроводов на буронабивных сваях получил путевку в жизнь бригадный подряд по методу Героя Социалистического Труда Николая Злобина. Примечательно то, что все новшества родились и прочно обосновались на строительной площадке химического завода. Они в осознанной мере способствовали на месяцы раньше выполнить годовой объем земляных и строительных работ и подготовить котлованы под объекты третьей очереди производства серной кислоты.

В авангарде социалистического соревнования на протяжении всего определяющего года шли бригады П. Власова, П. Гуськова, Н. Ильичева, Ф. Жардана, П. Майоровой, экипажи Героя Социалистического Труда В. Полякова, А. Чернышева, Н. Глухова, командиры производства П. Коптев, С. Веденев, Б. Чуприн, А. Андреев, В. Власов и другие.

Государственная комиссия приняла обе насосные станции Приволжской оросительной системы с отличной оценкой. Их монтировали из сборных железобетонных конструкций бригады Героя Социалистического Труда Н. Деркача из Промстроя и комсомольско-молодежный коллектив А. Землянского из УМСР, а отделку на «отлично» выполнили посланцы Жилстроя. В сооружение объектов мелиорации внесли достойный вклад коллективы участков — Спецгидроэнергоустановка, Гидроэлектромонтаж, автомобилисты и другие подразделения.

Досрочно выполнив годовые обязательства, механизаторы в две оставшиеся декады с новой энергией трудились на Всесоюзной ударной комсомольской, на строительстве в районе Быкова Отрога и на других объектах. В декабре мы начали выемку грунта из котлована главного корпуса завода резиновых технических изделий, в котором будет выпускаться продукция для КамАЗа.

С огромным интересом наш коллектив изучает материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР, речь на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева, в которых намечена обширная программа дальнейшего развития народного хозяйства на 1975 год. Нет сомнения в том, что механизаторы в завершающем году пятилетки умножат трудовые успехи.

В. КИСТЕНЕВ,
начальник УМСР.

Т. ПОНОМАРЕВ,
секретарь парткома.

встречный план и социалистические обязательства по строительству дорог, площадок шламонакопителей и благоустройству территории химического завода и завода РТИ имени 50-летия СССР.

В этих успехах большая роль принадлежит коммунисту Григорьеву. Ему присущи скромность, деловые и организаторские способности, умение сплотить коллектив, направить его усилия на решение любой сложной задачи. Не случайно среди рабочих и специалистов участка и управления он пользуется большим авторитетом. Вожак активно участвует в обще-

ственной жизни, не раз избирался в состав построкома профсоюза, несколько лет подряд возглавляет цеховой комитет участка № 3.

В. УМНИКОВ,
наш рабкор.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 211.